

Gran Mitin de Acción Nacional el día 31 de Enero, en la Plaza de Toros de Córdoba A LAS 11:30 DE LA MAÑANA

ORADORES:

D. José María Valiente

Abogado y Secretario General de Acción Nacional

D. José de Medina y Togores

Abogado y Redactor-Jefe del «Debate»

D. Dimas Madariaga

Obrero.—Diputado Católico

D. José María Gil Robles

Diputado Agrario

La entrada es por invitación que debe solicitarse de las oficinas de

ACCION NACIONAL.—Victoriano Rivera, 6.—Teléfono, 2931.

CRÓNICA

LA MITAD DEL CAMINO

En la notable conferencia que ha dado recientemente en el Salón María Cristina de Madrid nuestro diputado Dimas Madariaga, describió, con expresivas palabras, un fenómeno social de mucha importancia. ¿Cómo ha huido el pueblo español de la Iglesia? ¿Cómo se ha alejado de ella? ¿Por qué la odia.

Madariaga habla por experiencia propia: dice cosas que él mismo ha presenciado, que él ha podido recoger de la vida.

La mayor parte de esos hijos del trabajo que hoy se declaran enemigos de la Iglesia han sido educados en escuelas religiosas, han aprendido a leer y a escribir merced a la labor de maestros católicos; han recibido la luz del catolicismo.

Pero ocurrió que estos niños salieron de las escuelas; se hicieron hombres y tuvieron que acudir a las fábricas, a los talleres, a los andamios de las obras, y allí encontraron un ambiente social diametralmente opuesto a la instrucción que habían recibido. Allí encontraron a los compañeros que les hablaban de las ideas socialistas, y al propagandista socialista que les inculcaban sus doctrinas; luego tuvieron que inscribirse en las sociedades y sindicatos de la misma índole, para poder permanecer en paz en su trabajo y así, poco a poco, y paso a paso, se fueron igualando a los otros.

La pintura es exacta. Y a esos detalles hay que añadir lo que pudéramos llamar la «segunda escuela» del pueblo: la «escuela de los hombres» que destruye y borra por completo la labor de la escuela de los niños.

La «escuela de los hombres», el moderno ambiente social en el que han de vivir esos hijos del trabajo y que es la que forma sus espíritus, la que inculca la opinión, la que modela los caracteres; la que encauza la vida, la que traza las orientaciones, la que guía, la que «ilustra».

Esta «escuela de hombres» está formada por el cúmulo de ideas, sentimientos e impulsos que están en el ambiente social, que corren, que se imponen, que sugestionan y arrastran a los espíritus débiles y poco preparados, y que son traídos y llevados por la Prensa, por los espectáculos, por el cine, los discursos y todos los medios modernos de difusión.

Estad el espíritu de esa formidable escuela, analizad su poder; medid su influencia y os convenceréis de la magnitud del fenómeno. La equivocación nuestra ha consistido en abandonar esa gran escuela.

Se pensó solo en el niño; se crearon numerosas escuelas. Está bien, muy bien, pero hacer la obra a medias, era tanto como recorrer solo la mitad del camino.

Se abandonó la otra mitad; la definitiva. ¿Y la Prensa? ¿Y el libro? ¿Y la revista gráfica? ¿Y esa poderosa palanca que es hoy la dueña del mundo, que invade las ciudades y los pueblos y atrae la atención de todos con el encanto de sus proyecciones? ¿Y la

película? ¿Por qué se abandonó esta «escuela de los hombres»?

Pues atended, atended a las revelaciones de Madariaga... ¡Cuánta labor perdida! ¡Cuánto sacrificio estéril! ¡Cuánto trabajo inútil! ¡Cuánto esfuerzo incompleto! ¡Cuánto dinero en balde!

Pero el discurso de Madariaga no tenía el acento del pesimismo.

No. Era alentador y optimista; estaba lleno de entusiasmo y de esperanzas.

Reconocer una equivocación ya es un principio de enmienda.

Después del error ha de venir la rectificación.

Rectificar, rectificar la táctica y emprender un nuevo camino, con nuevos alicentos y con mayor entusiasmo.

Pensar seriamente en esa inmensa «escuela de los hombres» y acudir a ella con una actuación definitiva, con mucha generosidad, con mucha eficacia; con el mismo entusiasmo y la misma abnegación con que en otros tiempos se han atendido a las necesidades de cada época.

LUIS LEÓN.

Lucena

LAS SEÑORAS CATÓLICAS PROTESTAN

Nuestro corresponsal en Lucena nos envía esta tarde el siguiente despacho:

Numerosísima comisión de señoras representando los sentimientos católicos de todas las madres de esta ciudad han protestado enérgica y respetuosamente ante el alcalde de la disposición prohibitiva de la enseñanza del catecismo en las escuelas.

Manifestaron que están dispuestas a retirar a sus hijos de centros donde sean cristianamente educados.

Hasta aquí el corresponsal. Creemos un deber de todos los católicos la unión, y creemos que todos como las madres luceninas deben exigir esa enseñanza.

Además hay que prepararse por sí la protesta no prospera en el ambiente sectario, enseñar el catecismo, enseñar ese catecismo a nuestros hijos y allegados.

De este asunto hablaremos cuanto se nos permita y fuere necesario.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un devocionario útilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis etc., y las devociones particulares de Córdoba como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor, diríjase al apartado 31.

El gobernador y el orden público

El gobernador civil recibió hoy a los informadores a la hora de costumbre. Manifestó que las noticias que tenía de la provincia eran de tranquilidad.

De madrugada fué llamado varias veces por el ministro de la Gobernación informándole de las medidas adoptadas para abortar toda intención de huelga revolucionaria.

Teremos noticias de que se han recogido cartas y documentos en los que se detalla el movimiento para lo cual comenzaron las reuniones en el mes de Diciembre entre elementos de la C. N. T., la Fai y los comunistas para formar el frente único.

Entre las medidas adoptadas figuran la clausura de los centros sindicalistas y comunistas y detención de sus dirigentes.

Fuerzas del ejército, y benemérita prestan servicio de vigilancia en los diferentes sectores de la población.

Es creencia casi unánime que el movimiento para el día 25 está abortado por lo que se refiere a esta provincia y seguramente en Andalucía.

TEMAS DE ACTUALIDAD

FEMINISMO CORDOBÉS

El concepto pedante y ridículo de la mujer medida en política, no es de nuestra época; está anticuado. Hoy que el despertar de las conciencias en ese terreno es un hecho, la mujer no debe ni puede permanecer dormida. Discutir su capacidad y su preparación es retroceder y apoyar en argumentos arcáicos, razonamientos falsos. Pese a la contrariedad de muchos, la mujer puede y debe intervenir en política sin que su actitud resulte desairada. Y es que las necesidades actuales exigen su colaboración y al prestarla no hace sino cumplir con esta nueva obligación que le impone. Por eso no es ridículo ni pedante verla actuar en lides reservadas hasta ahora a los hombres.

Sin afectación, serena, con la naturalidad que se pone en la ejecución de los quehaceres ordinarios de cuyo buen cumplimiento depende la paz y el bienestar de quienes nos rodean; así ha de colocarse ella en plan de inteligente colaboradora del hombre que la necesita y la llama. Negarse sería, además de un gran egoísmo, someterse al peso de una grave responsabilidad.

Así lo ha entendido la mujer española, esa ha sido la interpretación dada por la mujer cordobesa y llegada la hora de acudir a recoger las inspiraciones de los propagandistas católicos, se verifican actos tan brillantes como el que tuvo lugar el día en que se organizó la Acción Nacional Femenina, en Córdoba.

Es ocasión de trabajar seriamente por nuestra causa, cada una en su puesto. ¡Dichosas las que disponen de buenas relaciones, de dinero y de tiempo para entregarse plenamente a tan hermosa tarea! Las que sentimos limitado nuestro celo por imposiciones ineludibles, miramos como un beneficio esos cargos que entrañan mayor actividad, no por el honor que supone ocuparlos, sino porque ellos colocan en condiciones de labor intensamente por la propagación de los sublimes ideales que defendemos.

Del entusiasmo manifestado el día que se organizó Acción Nacional, se espera mucho. Ojalá vaya Córdoba a la cabeza de las demás provincias españolas porque la mujer con su trabajo le conquiste ese puesto.

UNA MAESTRA

Tribunales

Juicios para el lunes:
Sección 1.ª, Córdoba, tenencias de armas, contra Juan Ruiz. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Lacerda.
Córdoba, tenencias de armas, contra Juan Antonio Quintero. Defensor Sr. Hildego. Procurador Sr. Castañeda.

Córdoba, estufa, contra Hipólito Hidalgo. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Jiménez.

Sección 2.ª, Baena, hurto, contra Lorenzo Cañete Ríos. Defensor señor Espina. Procurador Sr. García del Basto.

La lucha contra la Iglesia

Artera y acapada unas veces, dura otras y descarada, la lucha contra la Iglesia sigue constante. No importa que algunos quieran hacer las distinciones de rigor entre anticlericalismo y anticatolicismo; ni tampoco que aludiendo a algún acto de más o menos libertad se quiera extender a todo caso análogo esta misma libertad desaparecida en general; la lucha con la Iglesia continúa constantemente.

Pero naturalmente no basta. No es ella sola la que sufre, son todas las columnas del orden social y de la paz tan grata siempre a toda buena sociedad, las que están sufriendo continuamente con ella. Ella es la portaestandarte, la primera que padece, pero tras ella vienen todas las demás instituciones que también se encuentran ya corroidas en sus cimientos y que por consiguiente, ven tambalearse sus cimientos y acaso todo el edificio.

Los espíritus rectos ya la podían prever y la previeron. No hay duda. Un antiguo y emiaente orador decía muy acertadamente en uno de sus discursos: «Ved a los partidos políticos que avanzan uniformemente contra la Iglesia para cercenar sus derechos y para ultrajarla y por otro, los partidos revolucionarios, que han sacado ya las consecuencias y que forman la ola anarquista; más alta, más extensa, más negra todavía, que avanza y empuja la ola socialista... Y mientras los partidos están disputando acerca del grado de opresión a que someteréis a la Iglesia, acerca del grado de tiranía que impondréis al pueblo creyente, hay una ola que avanza, que va socavando nuestro edificio y que, mirando la roca que le sirve de cimiento y antes de que lleguéis a la hora suprema, antes de que consuméis vuestra obra, antes de que os acerquéis al altar, saltará el edificio hecho pedruzcos, apiastando a los solistas y leguleyos, que en esta hora suprema de anarquía social quieren coartar las iras del proletariado arrojándole como vil plitrafá los derechos y prerrogativas de la Iglesia.»

Esto que se dijo en 1906 parece que debió haber pronunciado en 1932. La profecía se hubiera convertido en realidad histórica y hubiérase dicho que se escribían los destinos de un pueblo no lo que iba a pasar al cabo de 25 años.

Es la realidad: para acallar a las turbas se les ha querido dar unos pedruzcos de los bienes de la Iglesia, pero como lo dado es insuficiente porque en nada se mejora con ello la suerte del proletario, esta avanza cada vez más y en su incultura cree atacar los cimientos del orden y de ese modo vengarse en la misma sociedad. La sociedad recibirá su paga.

¿Qué se ha hecho en todos los años que vamos corridos de prestigio de liberalismo en la nación, sino ponderar siempre el arma de la libertad, sin tener en cuenta que es arma de dos filos que sólo quien la sabe usar razonablemente puede poseerla en toda su integridad? Y ahora esa misma arma entregada en todas las libertades al pueblo, es la que esgrime con pensamiento derecho el mismo pueblo que abogaba antes por la posesión de, arma.

No se le ha predicado más doctrina que la doctrina de la autoridad soberana que está en su mano, y ahora recaba esa autoridad sin persuadirse que la autoridad que tiene vendida a Dios, no es para usarla a su antojo, sino para ponerla en manos dignas en quienes se ejerza, única manera de que la autoridad tenga efectividad y fuerza verdadera, único modo de que la autoridad sea cabeza de la sociedad y no materia entregada a las pasiones de los hombres. Ahora el pueblo recaba la existencia de esa autoridad y la exige como su más propia conquista.

¿Qué otra cosa se le ha hecho que predicar la igualdad absoluta? No se ha sabido distinguir que en los hombres hay una igualdad absoluta en cuanto que todos provienen igualmente del mismo fin, están destinados según sus obras, sino que se ha extendido la igualdad lo mismo al principio que al fin, lo mismo al orden moral que al físico, y también la consecuencia lógicamente se ha sacado y es la exigencia de la misma autoridad por todas las vías de hecho para concentrarla en su mano como le plazca,

Asamblea de Labradores en Córdoba

Organizada por la Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, se celebrará el día 27 de Enero, a las dos y media de la tarde, en el local del Gran Teatro de dicha capital, para tomar importantísimos acuerdos económicos y políticos.

Se invita a cuantos viven del campo o con negocios dependientes del mismo a dicha Asamblea, debiendo recoger las invitaciones en cualquier Asociación local adherida o en el local social de la Federación, altos del Circulo de Labradores, Gran Capitán n.º 1, a partir del día 24 y hasta las doce horas del día 27.

LA DIRECTIVA.

Esta ha sido la realidad y este es el pago que a los dirigentes liberales y socialistas está dando el pueblo que ha entendido perfectamente las lecciones que se le han dado, y que quiere lógicamente, porque razona, sacar las consecuencias de sus lecciones.

La persecución contra la Iglesia pues es una excusa: ni parará ahí el pueblo que quiere y ansia más; porque lo que quiere es que se le entregue cuanto aceda y cobardemente para atraerlo se le ha prometido.

S. DE P.

PLEGARIA DEL POBRE

Tú que escuchas el lamento de la tímida avechilla, y apagas de la amarilla yerba el suspirar sediento.

Padre que al mundo consuelas, ¿por qué la mano piadosa que con su obvio amorosa nos sustentas, no revelas?

Tú que justo repartiste entre los hombres el mundo, inspirando con profundo saber dulce amor al triste.

Tu santa gracia dispensa a nuestros benefactores; logren aquí tus favores y el cielo por recompensa.

Por conoceres será mi noble alicen siempre vano; ¡que en ellos nunca una mano sabe lo que la otra da!

LAMARTINE.

Villanueva del Duque MUERTE SENTIDA

Tras larga y cruel dolencia, soporizada con santa resignación cristiana, falleció en esta, a los 71 años de edad, confortada con todos los Sacramentos y con la bendición de S. S., en la tarde del día 19, la venerable Sra. D.ª Florencia Fernández León, viuda que fué de don José Rodríguez Gómez (d. e. p.)

Contaba la finada con excelentes condiciones, todas llenas de bondad, cuya vida toda, abnegación y cariño estuvo dedicada por entero al cuidado de los suyos, que la idolatraban con verdadero fervor; los nobilísimos sentimientos, buen corazón y bellísimas prendas personales que poseía, dejaban un imborrable recuerdo en cuantos la conocían y trataron.

Las muchas simpatías y relaciones con que en esta cuenta la familia doliente se han pateuzado una vez más con motivo de esta desgracia, constituyendo el sepelio una numerosa manifestación de duelo, concurriendo también gran número de sus amistades de los pueblos limítrofes.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Emilio Leal, don Juan A. Évayo, don Innocencio Rodríguez y don Antonio Portal, familiares de la finada.

Reciban sus desconsolados hijos don Cándido, doña Leocadia y don Cristóbal Rodríguez Fernández; hijos políticos doña María de los Angeles Pascual, doña Cristina García (ausente), don Antonio Muñoz y doña Elia Cabrera y demás familiares, desde estas columnas, la expresión de nuestro pésame más profundo y elevemos una oración al Altísimo por el eterno descanso de su alma.—CORRESPONSAL.

Alcaracejos

Hoy día 22 se han celebrado en la parroquia de esta villa de Alcaracejos solemnes horas por las almas de los heroicos guardias civiles que entregaron sus preciadas vidas, por el cumplimiento del deber, en el ya célebre Casuilblanco.

Alcaracejos ha dado una nota simpática, reuniéndose en su templo pa-

rrroquial, una nutrida y selecta representación de sus vecinos; haciendo un sufragio común y solemne por las almas de aquellos héroes del deber patrio, por el que sacrificaron sus vidas en Castilblanco, al defender el orden y la autoridad, tan villanada y pisoteada por aquellas turbas inconscientes y sin freno, que deshonran nuestra Patria...

La guardia civil que, según su ilustre historia, tantos laureles conquistó en el tiempo, por su heroísmo y fortaleza, una hoy nuevos y honrosos hechos que robustecen su vida ejemplar y simpática: Cierto que, así lo reconocen el noble y honrado pueblo Hispano que ha prestado y con razón, su vista y su confianza en Ella no solo para garantizar el orden sino también para la defensa de sus intereses y de sus personas... Son ellos pues, la garantía de la Nación y por eso hoy son llamados Mártires del deber.

Muy justas y sentidas muestras de condolencia han recibido todos los beneméritos guardias de esta localidad, del vecindario de Alcaracejos.

Pero en el día de hoy... al asistir a tan piadoso acto hemos sentido y llorado con ellos la muerte de aquellos compañeros y hermanos políticos—que así lo es uno—del guardia de esta señor Esborronada Díaz—que sacumbieron dignamente defendiendo el puesto y el deber por la autoridad confiados.

Reitárale desde las columnas de este periódico su condolencia más sentida al señor Arroyo Flores, dignísimo cabo de este puesto, a los guardias León Muñoz y Esborronada Díaz, que con el señor cura párroco de esta villa ocuparon la presidencia del duelo.

BENI.

Vida Religiosa

Bantoral.—Día 24. Nuestra Señora de la Paz.

La misa oficio son de la dominica de Septuagésima, segunda clase, con rito semidoble.

Oficio

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pedro Alcántara, mañana por doña Soledad Cuadrado. El lunes por doña Francisca Enrile, viuda de G. de los Ríos.

En el templo de las Escravas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Agostolado de la Oración

Intención general para el mes de Enero: Que se fomenten más intensamente los principios sobre la cuestión social enseñados por León XIII y Pío XI.

Intención misional: Las misiones del clero indígena.

Rogamos, en especial para que se fomenten más intensamente los principios sobre la cuestión social enseñados por León XIII y Pío XI, y por las Misiones del clero indígena.

Resolución Apostólica: Estudiar y fomentar cuanto se pueda en la cuestión social las enseñanzas de León XIII y Pío XI.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Enero:

Día 24. Domingo Septuagésima, el señor canónigo magistral.

Día 31. Domingo Septuagésima, el señor canónigo magistral.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del incito Custodio.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Segrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Juana del Valle.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra, a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel, los viernes el vía crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Otra.—El día 27 Misa rezada en el Altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, el ejercicio del segundo día de novena a dichos Santos Mártires Cordobeses, todo a intención de su Cofradía.

San Cayetano.—El domingo 24 se celebrará los cultos mensuales en honor de Ntra. Sma. M. la Virgen del Carmen; comenzarán a las cinco de la tarde, con el orden de costumbre y terminará con la procesión por el interior del templo; hay concedida la indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

Militares

El ministro telegráfico: «Suspendido hasta nueva orden el reclutamiento segundo llamamiento de ampliado 1930, dispuesto por circular 8 actual»
& El Gobierno militar se interesa por la presentación del capellán retirado don Antonio Awila, para entregarle documentos de su interés.

Los Reyes del Mantón

SON SIN DISCUSION

Los Almacenes Hierro Aragón

Señora! Tenemos el mantón de Manila que V. prefiere; bordado como por los ángeles, coloridos finos y variados y precios que V. quiera.
Fantasías para disfraces desde cincuenta céntimos metro.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 26 de Enero hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 4'20 idio
Idem sin hueso . . . 5'80 »
Ternera con hueso . . . 4'60 »
Idem sin hueso . . . 6'40 »
Macho . . . 3'00 »

Registro del 23 de Enero de 1932.
Semana del 25 al 31 de Enero de 1932.
RESES MAYORES

Don Antonio Castro, 2 a 3'74 pesetas; don Antonio Ramírez, 5 a 3'75; don Francisco Piao, 4 a 3'75; don Fernando Cadenas, 3 a 3'75; Sra. Viuda de Guerra, 2 a 3'75; don Martín Crespo, 2 a 3'75.

TERNERAS

Don José López Serrano, 2 a 4'15; don Esteban Díaz, 1 a 4'15.

MENORES

Don Luis Molina, 12 a 2'45; don Francisco Meléndez, 11 a 2'45.
Los precios libres para el entrador, son:
De 3'39 a 3'50 para el ganado vacuno; a 3'75 para terneras; a 2'20 para la tar y cabrio.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-53-3
Señoras de billar en todos los establecimientos.



Porqué está sano mi hijo

No es un secreto. Se cría fuerte y sano porque le transmito con la lactancia una perfecta nutrición vitaminada, gracias a que aumento mis reservas de energía tomando el activo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el tónico más activo y el más poderoso creador de fuerzas para las mujeres que crían.

Los médicos recomiendan este magnífico restaurador en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

La producción agro-pecuaria en 1930 y algunas consideraciones sobre sus cifras

La segunda causa modificativa presenta insuperables dificultades raciales y no menores en el orden económico y social. La resistencia a abandonar el propio país no puede vencerse sino ante propósito de aventura (mejorar por cuenta propia) u ofrecimientos de colonización (mejorar por cuenta del Estado) y en uno y otro caso estos cambios tendrían carácter voluntario con el riesgo de comprometer la eficiencia del propósito. No menor sería la resistencia del indígena a recibir en su sociedad de actividades un nuevo partícipe, resistencia que se viene manifestando en todos los conflictos agrícolas, una de cuyas peticiones primordiales, nacida de un egoísmo perfectamente explicable, es impedir el trabajo de los forasteros y en este caso las tendencias de traslado sólo podrían dirigirse a la constitución de nuevas colonias en nuevos terrenos. Estos traslados «en masa» (colonizaciones) para esfuerzos de radicar sesenta a setenta mil familias anuales (proyecto presentado en Cortes) requiere una disponibilidad de numerario poco en armonía con nuestras disponibilidades.

La tercera modificativa tiene todavía una mayor complejidad de aplicación, ya se refiere a las variantes de rendimiento dentro de cada cultivo, ya dentro del conjunto de cultivos, y son interesantes de señalar algunas provincias por las enseñanzas que se derivan de su cifrado. Tenemos por ejemplo como provincia de mayor rendimiento global del predio de Baleares con 21.000 pesetas. Examinando aisladamente este resultado económico demandaría triplicar la población agrícola de esta provincia debilitando la superficie por familia y originando el ocio o burguesía del agricultor; Barcelona ocupa lugar preferente en el rendimiento por hectárea (1.411 pesetas) mantenida esta cifra por la superficie y si quisieramos encuadrarla en el rendimiento familiar la dislocaríamos. Coruña tiene normales las cifras de rendimiento por hectárea y del predio familiar con una superficie reducida (4'5 hectáreas) y constituye un excelente tipo teórico a nuestros estudios.

Veamos también como se comportan otras provincias de excepcional interés en la agricultura española. La provincia de Valencia tiene el primer puesto en el rendimiento global de sus cultivos con 540 millones de pesetas. El predio familiar está constituido por menos de 8 hectáreas y el rendimiento del mismo se acerca a las 11 000 pesetas. Así apreciado podría elevar sus 50.000 familias agrícolas a 65 000.

Albacete tiene consignada 30 hectáreas de predio con un rendimiento que se aproxima a 10.000 pesetas; Cuenca 31 Has. con 9.600 ptas. y Valladolid 30 con 13 000 pesetas. Estas provincias pueden aumentar en un 25 por 100 su población agrícola si nos atenemos al rendimiento del predio y a su considerable extensión. Parecido es el resultado económico de las provincias de Lérida, Navarra y Zaragoza y sin embargo las condiciones de trabajo son muy diferentes por cuanto las tres primeras son cereales de secano y fuerzan la producción a costa de la superficie mientras que las tres últimas tienen, además de casi toda la gama de productos de la tierra, las excelencias de la irrigación. Si del conjunto pasamos al detalle, ya no es posible puntualizar mejor un orden de preferencia en los cultivos; por ejemplo: si tomamos como media

racional de la producción de trigo un rendimiento de 450 por 550 pesetas por hectárea en terrenos de secano, se considerarían como «no aptas» para este cultivo X provincias a las que habría de buscarse teóricamente su compensación bien con otros cultivos remuneradores, bien fomentando su ganadería. Igual coeficiente puede establecerse para los restantes cultivos en armonía con sus normales rendimientos.

ANTONIO MIGUEL.

Montilla

REGRESO

Después de haber sufrido delicada operación quirúrgica en la clínica del Dr. Gávea, en Málaga, regresa la distinguida señora doña Ana Viall Roses, viuda de Ciment.

Reciba nuestra cordial bienvenida, alegrándonos de su mejoría y deseamos pronto y completo restablecimiento a la paciente.

MEJORA

Se encuentran bastantes mejoradas de sus respectivas dolencias: doña María López Laque, viuda de Méndez. Don Miguel Baños Mesa, cobrador del Banco Español de Crédito. Don Juan Raigón Márquez, empleado de este Ayuntamiento.

Doña Rosa Rodríguez Urbazo, hermana de don Francisco de Paula, ex depositario de este Municipio.

Nos alegramos de su notable mejoría.

EL TIEMPO

La temperatura es propia de la estación en que nos hallamos.

Hacen buenas tardes de pascos. Aparecen hoy algunos celajes que, según los astrónomos de secano, son precursores de próxima lluvia.

AMADOR

Hacienda

Se ha dispuesto que el día 1.º de Febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las diferentes clases del Estado que deben percibir sus haberes y asignaciones por el mismo.

El material se aboxará el día 8 del mismo.

De Sociedad

Mañana Nuestra Señora de la Paz son los días de doña Paz de Borbón y de las siguientes señoras y señoritas, Ceballos viuda de Cruz, Cortoy de García Mateos, Espejo Muñoz de Ortega, Gutiérrez de los Ríos Barrio, Navajas Mármo. Oalla Condessa de Hornachuelos y Rejón Mailló.

También son los días de don Timoteo Vidal.

El lunes lo serán de la señorita Angéles Rodríguez Baideras y por ser Santa Eivira de las señoras Heras de Mir, Marquez Rubio y Rodríguez Valero.

—Se encuentra en Córdoba don Luis Pallares Dehors.

—Esta mañana, día de San Ildefonso, han contraído matrimonio la bellísima señorita Rosario Murube y Fernández N grete y el distinguido joven don Alfonso Carbonell T. Figueras.

La ceremonia, que se verificó en la intimidad por el luto reciente de ambas familias, tuvo lugar en el oratorio de la casa de la señora viuda de Trillo Figueras, oficiando el párroco de la iglesia de San Francisco D. Carlos Romero Berral y con asistencia del párroco de San Pedro don Juan Jaén Abril.

Fueron padrinos la tía de los novios doña María Fernández N grete viuda de T. Figueras y el hermano del novio don Antonio Carbonell T. Figueras en representación de su padre.

Actuaron de testigos por parte de la novia, don Manuel Tienda Argote, el marqués de Villaseca, don José y don Francisco Carbonell T. Figueras y su hermano po lico don Francisco Riobó A'vear, y por el novio sus tíos don Miguel Fresneda, don Joaquín y don Rafael Carbonell y Morand, su primo don José Marie Carbonell y su hermano don Joaquín Carbonell T. Figueras.

Los novios a los que deseamos una eterna luna de miel, partieron para varias capitales de España y el extranjero.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo y corresponsal el médico de Alcaracejos don Juan García Arévalo, por cuya mejoría hacemos votos.

—A última hora de la tarde, cuando no tenemos tiempo ni espacio para otra cosa, llega a nosotros la noticia de haber fallecido en Bujalance repentinamente, la respetable señora doña María Jesús Vallejo, viuda de Cañas. Con este motivo marcharon preci-

piadamente a la citada población sus hijos el ex presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo y doña Concepción Velasco de Cañas.

Los funerales por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará mañana domingo, a las cuatro de la tarde.

No hemos de decir que en estos tristes momentos acompañamos con toda sinceridad el inmenso dolor que aflige a tan queridos amigos y a toda su familia.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

NEGOCIADO DE VOLUNTARIA EDICTO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que el plazo para proveer en periodo voluntario de la Patente Nacional para la circulación de automóviles, correspondiente al primer semestre del ejercicio 1932 empezará el día 1.º de Febrero próximo y termina el 15 del mismo en la capital y cabezas de Zonas en las oficinas Recaudatorias.

Los contribuyentes que no se provean de la Patente el día 16 incurrirán en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los diez últimos días del citado mes de Febrero.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 22 de Enero de 1932.

Instrucción Pública

El Director general de Primera enseñanza ha resuelto que a partir del 1.º del próximo mes el sueldo de los interinos sea el de 3 000 pesetas. En esta medida están incluidos también los oposidores del 28 que sirven escuelas con el carácter de prácticas.

Se ha recibido orden en la sección administrativa para extender las diligencias con el nuevo sueldo en los títulos de los referidos maestros desde 1.º de Enero.

—La Intervención de Hacienda remite el expediente de doña Rosa Jurado Madrid, solicitando pensión, informado por la abogacía del Estado.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

La Junta Directiva de este Círculo, atendiendo un ruego directo que le ha sido hecho por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, ha acordado suspender, hasta nuevo aviso, la Junta General extraordinaria que estaba convocada para mañana domingo.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios a los efectos oportunos.

En la Prensa local se fijará en su día la fecha en que haya de celebrarse la sesión suspendida.

Córdoba veinte y tres de Enero de mil novecientos treinta y dos.—V.º B.º: El Presidente, José Riobó.—El Secretario, Rafael Muñoz.

Importante para los oliveros

Para Molinos aceiteros existen grandes partidas de cachos de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escritorio: Avenida de Canalejas, 7, pral. derecha, Almacenes: Almazor, sin n.º. Teléfono 1255.—Córdoba

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificados en el día de la fecha:

En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre . . . 20 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre . . . 16 0
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre . . . 4 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre . . . 9 60
Oscilación . . . 12 20
Agua de lluvia en milímetros . . . 0 00
Agua evaporada en milímetros . . . 3 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º . . . 763 20
Temperatura a la sombra . . . 4 40
Temperatura de termómetro húmedo . . . 3 40
Fuerza del vapor . . . 5 20
Humedad relativa . . . 83 %
Estado del cielo . . . Despejado
Dirección del viento . . . E.
Viento . . . Variable
Presión en 24 horas . . . 112 00
Escritorio de Fines en Instituto general y Técnico Rafael Páez.

EL SIGLO FUTURO

DIARIO TRADICIONALISTA, ANTILIBERAL, DE GRAN CIRCULACIÓN, CON SEIS U OCHO PÁGINAS DIARIAS

FUNDADO EN 1875.—MADRID

(Se publica con censura eclesiástica)

SUSCRIPCIÓN

Madrid y provincias: trimestre. 7.50 ptas.
Portugal y América: Idem. 10.00 »
Extranjero: Idem. 15.00 »
Por más tiempo, proporcional a los precios indicados.

VENTA

Número suelto, corriente. 10 cts.
atrasado. 20 »
Suscripción a paquetes de cinco ejemplares, con un solo destinatario, 25 pesetas trimestre.

PUBLICIDAD

Anuncios generales: Línea. 0,50 ptas.
Anuncios por palabras: CINCO céntimos cada palabra.

Esquelas de defunción, funeral o aniversario, desde 25 a 750 pesetas, según tamaño. Para los suscriptores de EL SIGLO FUTURO, 20 por 100 de descuento haciendo los encargos de publicidad directamente en la Administración

Redacción y Administración: Clavel, 11, principal (frente a la Gran Vía)

Teléfono 13124 — Apartado de Correos 113

Para suscripciones en Córdoba dirigirse a D. Juan Sánchez Vera, Gondomar, sin número.



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos.—Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo.—Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas—Deportes.—Sección recreativa.

Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCIÓN: ZORRILLA, 5 y 7.

APARTADO, 183.

Madrid (C)

Noticias

UN BANDO

A última hora de la tarde el gobernador ha ordenado fijar un bando en las esquinas, advirtiendo que por los sindicalistas y comunistas han acordado una huelga ilegal.

Esperando de la sensatez del obreiro cordobés que no la secunde, pues se vería precisado a aplicar la ley de defensa de la república.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 24 del actual son las siguientes:

Don A. Fuentes, Farmacia del Globo, Plaza de Mármol de Bañuelos; don Enrique Castro Sánchez, Concepción 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; Sra. Viuda de Dávila, Campás de San Agustín, 16; Sres. Herederos de García Góngora, Torrijos, 2 y don José Sánchez Ruiz, Jesús María.

MINISTRO

Anoche en automóvil llegó a Córdoba el ministro de Obras Públicas D. Ibañeta Prieto, acompañado de su hijo, y de varios diputados.

Se hospedó en el Hotel Regina y esta mañana acompañado del Director general de Obras Públicas Sr. Sacristán, marcharon a visitar el Pantano de Jandula y el Guadalmellato.

A última hora de la tarde regresaban a Córdoba para pernoctar aquí y mañana marchará a Sevilla, continuando la visita de la región del Guadalquivir.

Anoche fué cumplimentado el ministro por el gobernador civil.

HERIDO

En la carretera de Almodóvar fué arrollado por un auto Juan Quesada Moreno, de 43 años, resultando con una herida en la región nasal y la fractura de huesos de la nariz y otra en la región frontal.

Fuó curado en la Casa de Socorro y pasó al Hospital.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Manuel Guerrero García del Busto, en nombre de don Rafael Calvo de León y Torrado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Palma del Río, fecha 16 de Septiembre último, en virtud del cual debían reclamarse al recurrente los sueldos que dejó de percibir el empleado José Nieto Domínguez, durante el tiempo que estuvo separado del cargo.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de tres y cuarto a cinco y cuarto de la tarde en La Victoria.

«Perico de Aranjuez» Pasacalle, Gómez Camarero; «En las estepas del Asia Central» Poema sinfónico, Borodín; «El Rey que rabió» Selección, Chapi; «Rapsodia Húngara número 2», Lizz; «El Ruiseñor de la huerta» Capricho (1.ª vez) Magenti; «Pepita Greus» Pasodoble de «El Em-pastre», Chovi.

COLLARES Y BOINAS

Los últimos modelos. Nuevas remesas. «La Sevillana». Claudio Marcello, 17. 10—3

ADORACIÓN NOCTURNA

Con objeto de no restar concurrencia al grandioso mitin católico que se celebrará el día 31 del actual en Córdoba, se adelanta la celebración de la Junta general ordinaria que reglamentariamente se celebra el último domingo de Enero.

Este año se celebrará por dicha causa el domingo 24, a las once de la mañana, en los salones del Seminario.

SEÑORITA

Se ofrece para oficina o dar clases particulares. Darán razón en la administración de este periódico. 10—6

DÉL HOGAR

Han sido detenidos los jóvenes Juan Burgos Urbano, Carlos Aguilar Cruz, José María Jordán Sánchez y Salvador Cuellar Medina, fugados del hogar.

SOSPECHOSO

Por la guardia civil fué detenido Régulo Iniesta García que sustrajo una trinchera a Andrés Pérez Miguel.

NOTARIO

Ha sido nombrado Notario de Posadas don Claudio Sánchez González, que servía el de Cortá.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a don José Manuel Bernier Millán, Depositario de fondos del Ayuntamiento de La Carlota, y a don Antonio Zamorano Lorenzo, peón caminero de Espejo.

NOMBAMIENTO

Ha sido nombrado don Antonio Rosa Carrillo, representante de la Sociedad de Autores Españoles en Priego.

OCULISTA

El médico oculista Pedro Zapatero Vicente, ha trasladado su consulta a la Avenida de Canalejas núm. 16,

Telégrafo y Teléfono El movimiento comunista

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Nombro registrador de la propiedad de Badajoz, a don Federico Bas Rivas, que desamparaba el de Pola de Siero.

Concediendo el plazo hasta el 31 de Mayo, para el estampillado de billetes.

Concurso para el monopolio de tabacos en Ceuta y Melilla, concediendo a dichos ayuntamientos el derecho de tanteo.

De acuerdo

«El Liberal» califica hoy de inoportunas las declaraciones de Maciá.

Ya lo indicábamos anoche en El Defensor.

La prensa en su casi totalidad se pone del lado del Gobierno, para lo que se refiere combatir la intenciona comunista.

Por cierto que un periódico dice que hay un grupo político en España (no sabemos cuál es) que debe haber perdido la cabeza, pues dice que antes que la República, la intervención extranjera.

No sabemos a quien se refiere el citado periódico, pero sí que han demostrado haberla perdido los que en penas Cortes dijeron hace tres días que el comunismo antes que los católicos.

Y al día siguiente han tenido que combatir al comunismo con el asesinato por cierto de esos católicos a quienes se trataba de agravar.

Lerroux

Lerroux ha declarado que en el mita del 11 de Febrero hará solo una definición de conducta, no un programa de gobierno, que es el suyo de siempre.

Ossorio

En vista de la votación adversa que tuvo Ossorio Gallardo en junta general reciente del Colegio de Abogados, pues si bien obtuvo mayoría de votos fué esta mayoría escasa, dimitió el cargo de decano del colegio.

Se han hecho gestiones para que la reforma y habiendo resultado estas gestiones ineficaces, la Junta de gobierno se ha solidarizado con el decano dimitiendo también, por lo que se constituirá una junta con los doce colegiados más antiguos que convocará a nuevas elecciones.

Declaraciones

Sevilla.—El gobernador civil ha declarado que Andalucía es una de las regiones donde mayores dificultades encuentra la República, porque se hizo una propaganda extremista cerca de los obreros y cuando se ha llegado a tocar la realidad no están satisfechos de ella.

Es necesario aumentar la policía. Habiendo más de ésta se podría prescindir en muchos casos de la guardia civil.

Alcalde

San Sebastián.—Ha sido multado el alcalde de Andoain, por usar atributos monárquicos.

Una entrevista

Bilbao.—El gobernador de Vizcaya ha celebrado una conferencia con la superiora del S. grado Corazón de Jesús, que ha sido multada con diez mil pesetas.

Ha dicho al señor Cañal que en el colegio no se han encontrado ninguna clase de armas.

Que es cierto que acudieron a pro-

tegerías algunos parientes de religiosas y alumnas, pero sin armas, como ha comprobado el gobernador.

Que estos acudieron porque en otra ocasión no les prestó auxilio la autoridad.

El señor Cañal ofreció prestarlo siempre que lo solicitaran.

Que ellas no son monárquicas ni republicanas, lo prueba el hecho de que hay religiosas francesas, irlandesas e inglesas entre ellas.

Que no son nacionalistas y que el colegio jamás ha sido centro de conspiración.

Sentencia

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa contra el exgobernador de Córdoba, don Luis Cabello Lapiedra.

Es absolutoria de acuerdo con la tesis sustentada por el fiscal.

Trabajo

El ministro del Trabajo ha recibido a una comisión de Burgos, que le ha comunicado que aprobaron una carta municipal con importantes mejoras locales.

Dijo al personal de teléfonos que su pleito está pendiente de la resolución del Gobierno.

Ha enviado delegados a Lorca y Alicante, donde hay despidos injustificados.

Se le quejan los remolcheros de León del retraso con que les paga la Azucarera.

Presidentes

El Presidente dará en Palacio el día 28 un almuerzo, al que asistirán los Presidentes del Consejo, de Estado, del Supremo, del Tribunal de Cuentas y de la Dirección de Seguridad.

Le visitó don Inocencio Reina, con una comisión de aspirantes a destinos públicos.

En correos

Esta tarde se ha celebrado en Correos la entrega de una bandera que para este Palacio dedica un periódico republicano madrileño.

Asistieron Casares y Azaña.

Hizo la entrega de la bandera el director del periódico.

Casares dijo que haría lo posible por satisfacer las aspiraciones del cuerpo.

Azaña dijo que en Correos se enarbolará la primera bandera republicana.

Tenemos la seguridad de que la república es intangible e inconvertible.

El enemigo será castigado.

El cambio de colores de la bandera no debe extrañar porque también se ha cambiado el alma de España.

Solo debemos tener un interés, el de España.

Rios

Rios visitó hoy la escuela de ingenieros agrónomos.

Desea hacer obreros especializados en agricultura.

Establecerá estaciones de radio con altavoces en las aldeas para dar consejos técnicos.

Entregará el presupuesto el día 27. Tendrá este una rebaja de 16 millones y medio, sin desatender el plan de Marcelino Domingo.

Se ocupará del profesorado de artes y oficios.

Completará en las Universidades bibliotecas, laboratorios, museos y campos de deportes.

Dedicará 31 millones para creación de escuelas y 9 millones para el material pedagógico.

En Madrid

Debido a los insistentes rumores de agitación en Madrid, se han adoptado precauciones, especialmente en las afueras.

El Director de Seguridad ha clausurado el local de los sindicatos únicos de la confederación.

En los Cuatro Caminos han sido detenidos cuatro individuos que repartían hojas subversivas.

Se trabaja en la mayoría de las obras.

Afirmó que los guardias de asalto que se crean serán destinados a las capitales de provincia y ciudades importantes.

Se procurará que los centros de estos guardias no disten más de 120 kilómetros para mantener el debido contacto en breve espacio de tiempo.

Los socialistas

En la casa del pueblo dijeron que no había paro.

Si acaso en alguna obra en que haya personal de la C. N. T.

No creen que el lunes ocurra nada.

En Málaga

Según noticias oficiales, en Málaga se ha reanudado el trabajo en todas partes.

No se trabaja en el muelle. Tampoco trabajan los tranvías.

La mayoría de los ferroviarios han vuelto a sus puestos.

Noticias de esta tarde dicen que reina tranquilidad.

En los talleres de calzados se trabaja.

El comercio ha abierto sus puertas. En la calle Mármoles derribaron un poste del teléfono y se recompuso.

En Marbella, hay huelga general. Se busca a dos agilitadores llegados a dicho pueblo.

DE DISTINTOS PUNTOS

En el ministerio de la Gobernación dicen que en La Coruña se ha resuelto la huelga.

En María, solo quedan pequeños focos de huelguistas.

En Villagarcía, abrió hoy el comercio.

En Sevilla hay tranquilidad.

Agitación

Bilbao.—Se dijo que en Portugalete había agitación y que trataban de quemar la clínica de hermanos hospitalarios.

Acudió la fuerza pública y no vio nada anormal, pero al regreso detuvo a cuatro sujetos que iban armados.

En Sevilla

Se han tomado precauciones extraordinarias.

Los guardias de seguridad, como en Córdoba, prestan servicio con carabinas.

El ejército presta servicio, teniendo ametralladoras en las azoteas.

En ellas ondea una bandera roja con cuadros blancos, para indicar el lugar a los aviones que vuelan sobre la población.

Hay 40 detenidos. Se practican cacheos. El gobernador ha dicho: Estamos ante un plan descabellado. Se castigará con todo rigor a los que se desmanden.

En Barcelona

El gobernador civil ha comunicado al ministro de la Gobernación, que allí hay tranquilidad.

No han acudido esta mañana al trabajo ni los tranvías, ni los conductores de autobús.

En cambio se trabaja en el puerto. En la cuenca del Llobregat, hay tranquilidad.

En Navés los mismos obreros pidieron que se abrieran las fábricas.

Detenidos

En el centro comunista han sido detenidos hoy 27 afiliados.

Más de Figols

En Figols, a donde han llegado las tropas, se han registrado los pozos de las minas, recogiendo las armas que allí había ocultas.

Han quedado en las minas soldados de infantería a las órdenes de un te-

Noticias de hoy

niente coronel y mañana se formarán varias guerrillas que irán por las montañas, para capturar a los revoltosos que se han refugiado allí.

También saldrá una columna de infantería hacia Poble de Lilet, para hacer un paseo militar que mantenga la tranquilidad.

En Berga

En Berga ha sido detenido el anarquista conocido por La Cañeta.

Se han practicado doce detenciones. Se ha dispuesto que la columna del teniente coronel Camarasa, marche a tomar la altura de San Cornelio.

Párroco herido

En la iglesia de Cardosa, al ser incendiada por los revoltosos el cura focó a rebato.

Los sediciosos dispararon y rompiendo unos cristales hirieron en la cabeza al párroco.

En Figols

Parece que los guardias civiles que había en la central térmica eran solo diez al mando de un alférez.

Se abstuvieron de salir de la fábrica porque estaban dominadas las alturas por los revoltosos.

Cuando llegaron fuerzas del ejército los sediciosos se refugiaron unos en San Cornelio y otros se internaron en la montaña.

Ayer a media tarde se presentaron unos doscientos al capitán que mandaba la fuerza.

La mayoría iban sin armas. Todos dijeron que ellos no habían cometido violencias ni habían intervenido en el desarme de los somatenes.

El jefe de la fuerza les aconsejó hicieran comprender a sus compañeros la necesidad de entregarse, pues de otro modo serían inflexibles con ellos.

A última hora de la tarde de ayer quedaban 60 pertrechados de armas largas y con propósito de resistirse al ejército desde las alturas.

Uno frase

El alcalde de Barcelona ha permanecido todo el día en su despacho.

Ha dicho que está conforme con Company que lo que ocurre se debe a no haberse implantado el Estatuto.

Aviones

Diez once aviones salidos de Getafe quedaron en Zaragoza, 2 aterrizaron en el aeródromo de Prat, uno en Mora de Ebro, otro en Montblanc.

Se desconoce el paradero del otro.

Varias notas

Marchó a Berga el capitán juez instructor don Ramón Mola.

A las 4 de la tarde los choferes declararon terminada la huelga y marcharon al Ayuntamiento a recoger la nueva licencia, pero cuando la recogían se marchaban a su casa.

Funcionan los cines. No funcionan los teatros Romea, Olimpia, Español y Novedades.

Los trenes del Norte funcionan con normalidad.

Hoy no vendían billetes para el directo a Sevilla de mañana.

En Manresa explotaron esta tarde dos bombas en la barriada de casas baratas, sembrando la alarma.

Última hora

Los revoltosos han evitado que circulasen taxis, tranvías y autobús.

Los mozabates obligaron a retroceder a los camiones.

No se ha trabajado en la Barceloneta, ni en San Martín de Provensals. Los guardias de seguridad van con tercerola, y cachean.

Se han registrado coacciones contra ferroviarios de M. Z. A. y Norte.

En esta estación han parado los operarios de carga y descarga.

Los trenes circulan con precauciones.

En la bifurcación de las líneas de ambas compañías, se ha concentrado la guardia civil.

La ciudad está animada, circulan camiones y coches particulares.

El comercio está abierto.

En la calle Roger cuatro individuos, pistola en mano, quisieron volcar un camión. No lo consiguieron.

Han sido detenidos seis de la F. A. I. ocupándoles importantes cantidades.

En la Plaza de España, la guardia civil dió el alto a un automóvil y confiscaron a tiros y huyendo. Sin víctimas.

No circula el tren de Sarriá.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

El gobernador está optimista.

Repimirá las coacciones.

En la cuenca del Llobregat, tranquilidad.

Batel dice que en Manresa no se trabaja y que ha ordenado que los obreros que no comparezcan el lunes sean tratados como enemigos de la República.

En Figols la guardia civil ha hecho un movimiento envolvente en la montaña.

La batallón de montaña núm. 2, ha hecho otro movimiento.

Los revoltosos enarbolaban bandera blanca, entregándose.

Otros siguen en la montaña e intentan pasar la frontera que está muy vigilada.

En Berga, hay varios detenidos. Los revoltosos han tratado de volar una puente en Cabriana.

De Lérida han marchado dos compañías de infantería, una a Reus y otra a Valls.

El sindicato nacional ferroviario ha desautorizado la huelga.

Al anoecer se han llevado 18 detenidos desde la Jefatura de Vigilancia al vapor «Buenos Aires».

Entre ellos figuran tres significados anarquistas.

En la Audiencia se ha visto el auto de apelación de 190 individuos detenidos del ramo de construcción.

El abogado del sindicato ha pedido la revocación del auto de procesamiento.

Ha sido detenido el alcalde de San Vicente de Castellet.

Coruña

El comité de la C. N. T. han publicado un manifiesto, que dice que ante el rumor de huelga, los afiliados al sindicato no deben atender más indicaciones que las emanadas del comité.

Barcelona

Discusión

Se discutió en el Ayuntamiento la cuestión de los taxis.

Se acaloraron los ánimos y además de razones hubo puñetazos.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Disponiendo que del 10 al 20 de Febrero se conceda licencia a los soldados del ejército de Marruecos y del Sahara, pertenecientes al segundo llamamiento del 1930 y los agregados al mismo que llevan un año de servicio.

Ministro

Salamanca.—Llegó el ministro de Negocios de Portugal. Siguió viaje para Madrid y Ginebra.

Los guardias

El ministro de la Gobernación leyó anoche en el Congreso un proyecto de ley, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—Se aumenta el número de guardias de Seguridad de primero; consiguiendo en el presente vigente en 2 500 para ampliación de los servicios de vanguardias

(de asalto) con el número de jefes y oficiales y clases necesario y en 10 el de vigilantes, conductores de vehículos de la Dirección General de Seguridad.

Artículo segundo.—Se autoriza la adquisición de 60 camiones automovilares, 40 autos «Faeton», para el transporte de las fuerzas y tanques de agua a presión con los gastos necesarios para el arriendo de los locales destinados a garages, entretenimiento, compra de armamentos y vestidos.

Artículo tercero.—Se autoriza un crédito extraordinario de 4 636 573,50 pesetas con el detalle y aplicación que después se consigna.

Artículo cuarto.—Se autoriza al ministro de la Gobernación quien puede delegar en el director general de Seguridad para que me dicte las disposiciones para el cumplimiento de esta ley.

Gacetillas

UN TELEGRAMA

Al Presidente del Consejo de ministros y ministro de Gobernación, se ha dirigido el siguiente despacho:

«La Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, que me honro en presidir, le felicita respetuosa y efusivamente por su discurso parlamentario en defensa de los prestigios del Poder, al propio tiempo que se pone incondicionalmente a su disposición en todo aquello que signifique conservación del orden público y de la paz social.

Le saluda respetuosamente, Antonio Navajas Moreno».

DEPOSITARIO

Se nombra Depositario de fondos municipales del Ayuntamiento de Posadas don Antonio Toscano Arroyo.

LA MEJOR MEDIA DEL MUNDO

Medias que nunca se rompen y que tampoco se manchan en hilo, en seda y en lana, solo una casa las vende, se llama «La Sevillana». Precios de fábrica. Claudio Marcelo 17. 10-3

HORARIO DE TRENES

ESTACIÓN CENTRAL.—Expreso de Madrid, entrada 6,52; salida 23,50; Rápido de idem, a 18,39 y 11,17; correo de idem, a 12,40 y 16,30; Rápido de Valencia, a 11,59 y 17,36; Expreso de Sevilla, 23,38 y 7,07; Rápido de idem, a 11,05 y 18,49; correo de idem, a 15,55 y 13,10; Omnibus de idem, a 10,40 y 7,30; idem de idem, a 21,40 y 16,45; Expreso de Málaga y Algeciras a 23,55 y 6,15; Rápido de idem, a 10,55 y 18,55; correo de idem a 13 y 13,10; correo de Marchena, a 15,45 y 13,25.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.—Coiteo de Bémez, entrada 10,30, salida 17,45; Mixto, 0,15 y 5,05; carreta, 20,35 y 8,10.

PARA CARNAVAL

Adornos de todas clases, cintas, lisas, brillantes, perlas, collares, pendientes, pulseras e infinidad de artículos nuevos. «La Sevillana». Claudio Marcelo, 17. 10-3

Un periódico para mí es una iglesia mucho más: un periódico es para mí un púlpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

Mons. TeDESCHINI,

Nuncio de S. S. en España

El premio gordo en Montilla

A la una de la tarde de ayer viernes 22 circuló la noticia de que en el sorteo de la Lotería Nacional el 3.392 vendido en esta Administración, había sido agraciado con 150 000 pesetas.

El gordo y el posterior fueron repartidos por Joaquín Carmona Merino e inmediatamente fuimos a visitarlo.

Nos dijo: que cuatro décimos del premio con las 150.000 pesetas les había vendido a don Francisco Sancho Corbacho, representante de la Sociedad «Nestlé» (Leche condensada), correspondiéndole 60.000 pesetas, y otro décimo a Pepe Aguilera Baena, hijo de doña María del Espíritu Santo Baena Ventura, dueña de la «Fonda de Rosita», que le han tocado 15.000 pesetas.

Los otros cinco décimos restantes del billete los había fraccionado en participaciones de dos y de una peseta dándonos la lista de los agraciados, que publicaremos en el número próximo.

CASANA-DENTISTA Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

Una experiencia vale más que mil argumentos

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos
 Muy señor mío: Le estoy sumamente agradecido por el buen efecto que he obtenido con su Cura vegetal N.º 10 del Abate Hamon, pues después de visitarme tres médicos y no poderme curar ninguno, desesperado ya de curarme me enteré por un compañero de Las 20 CURAS DEL ABATE HAMON y acto continuo compré la Caja N.º 10, con la cual antes de terminarla ya sentí un alivio grandísimo y en la promedación de la segunda ya trabajaba, tenía buen color y fuerzas y obraba completamente bien: en una palabra, ya estoy bueno. Le escribo para que haga publicidad de la misma si a bien lo tiene, pudiendo contar con mi testimonio siempre que tenga por conveniente de este su afino, y agradecido,
 Pedro Arroyo.

- INDICACIONES**
- N.º 1 Diabetes.
 - " 2 Albuminuria.
 - " 3 Reuma, Artrismo.
 - " 4 Anemia.
 - " 5 Sordería.
 - " 6 Nervios: Epilepsia.
 - " 7 Tos ferina.
 - " 8 Reglas dolorosas.
 - " 9 Lumbagos.
 - " 10 Diarrea y enteritis.
 - " 11 Obesidad, Parálisis.
 - " 12 Depurativa sangr.
 - " 13 Enfer. del estómago.
 - " 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
 - " 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma.
 - " 16 Corazón, Bifones, Hígado, Vejiga.
 - " 17 Estreñimiento.
 - " 18 Ulcera estomago.
 - " 19 Ulcera Varicosas.
 - " 20 Preventiva enferm.

Costanilla, 74, CORDOBA.
 Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

« Lo que dicen los Curados », en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 4, Barcelona.
 Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____
 Calle _____
 Ciudad _____
 Provincia _____

SE MANDA GRATIS
 Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre cerrado como impreso, con sello de 2 cts.

LAS 20 CURAS VEGETALES del Abate Hamon



Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba
 Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas
 Suscriptores protectores: A voluntad.

Agentes especializados
 seguros cosechas interesa Compañía Española, máximo comisiones y gastos visje. Diríjase a Madrid. Apartado 877.

El Mensajero del Corazón de Jesús
 REVISTA DEL CORAZÓN MENSUAL
 Suscripción: 7 pesetas al año
 Apartado 78.—BILBAO

Madera vieja
 Se vende una partida de maderas vieja, de cajones y listones, a precio baratísimo. Razón es la administración de este periódico.

SE VENDEN
 Al por mayor y menor sacos azules para cereales y harinas. Razón: Coartaría «La Paria».

«NOTAS CORDOBESAS»
 La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
 Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Razón y Fe
 REVISTA QUINCENAL

Filosofía : Literatura : Ciencias — Bibliografía —
 Suscripción: Apartado 8.881 Madrid
 Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.—Córdoba.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Bodegas Franco Españolas
 Logroño
 VINOS FINOS DE RIOJA
 Cíaret.-Royal Cíaret.-Diamante
 BORGOÑA-CHABLIS
 EXCELSO
 Marcas selectas y de consumo mundial

LOALLOS?
 En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS. OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado Ungüento Mágico
 Rechazas las imitaciones.
 En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
 FARMACIA PUERTO
 Pinar San Isidoro, 5.—MADRID

CUARTO GENERAL DE ESPAÑA
 (1891-1901)
 Edición 1901
 Inter. Oficina del Gobierno Civil de la República, en Madrid y Capitanía penitenciaria

4 TOMOS 4
 con 2000 páginas
 con 2000 ilustraciones
 con 2000 mapas
 con 2000 fotografías
 con 2000 grabados
 con 2000 dibujos
 con 2000 esquemas
 con 2000 planos
 con 2000 croquis
 con 2000 mapas
 con 2000 fotografías
 con 2000 grabados
 con 2000 dibujos
 con 2000 esquemas
 con 2000 planos
 con 2000 croquis

Pastillas Aspaimo
 COMPOSICION
 Azúcar leche b., cinco cigrs. extras, regaliz, cinco cigrs.; extrae. diacodio, tres milig.; extrae. radula vaon, tres milig.; Gomenol, cinco milig., azúcar mentonizado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimo
 CURAN RADICALMENTE LA TOS
 PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
 Catarros, Ronqueros, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimo superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y cojocación.
 Las Pastillas Aspaimo son las recetadas por los médicos.
 Las Pastillas Aspaimo son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimo se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16.—Teléfono 60791.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaimo no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg manda gratis una cajita muestra de Pastillas Aspaimo a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

FENAL
 DESINFECTANTE
 PROPIO PARA GANADERIA
 PRODUCTO ESPAÑOL

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República). Córdoba.

NUESTRO TELEFONO AUTOMATICO ES EL Núm. 2014

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Puertico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Cádiz, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón
 Siete expediciones al año, saliendo de buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a Argentina
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Colocándose con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Vilagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escania en esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. F.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de las Tendillas, 6, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

EL DEFENSOR DE CORDOBA Número suelto. . . 10 cts
 Atrasado . . . 25 cts

Fundado en 1899
 Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
 Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
 Artículos industriales, gacétilas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
 Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'20.

EN CUARTA PLANA
 Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
 Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará un 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Edad	Dimensión en centímetros	2.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	6	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, su precio. Artículo, dos líneas columna, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	6 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	8 » 13	15	30	50, 60, 100	
4	12 » 13	20	60	70, 80, 125	
5	8 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	12 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	12 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	25 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	64 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacétilas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta, en primera plana. Se añaden cada línea del cuerpo: 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 10, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.